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LA MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 8 au 9 octobre 2024.

M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1001 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de l’interview(é)) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour le Cercle de Giverny
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LES RÉSULTATS02
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P r a t i q u e s e t p r é f é r e n c e s a l i m e n t a i r e s

A
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L E S  C R I T È R E S  L E S  P L U S  I M P O R T A N T  D A N S  L E S  C H O I X  A L I M E N T A I R E S

QUESTION : Quels sont les critères les plus importants dans vos choix alimentaires ? En premier ? Et ensuite ?

35%

29%

14%

14%

2%

2%

2%

-

2%

69%

68%

42%

39%

13%

12%

11%

1%

2%

Le prix

Le goût, les saveurs

L'impact sur votre santé

L'origine des produits (locaux, circuits courts)

La praticité (facilité à cuisiner par exemple)

Les labels (Bio…) 

L'impact sur l'environnement

Un autre critère

Aucun de ces critères
En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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L E  R E G A R D  S U R  L ' I M P A C T  D E S  C H O I X  A L I M E N T A I R E S  S U R  L A  S A N T É

QUESTION : Pensez-vous que vos choix alimentaires ont des conséquences sur votre santé ?

46%

41%

7%

2%

4%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Vous ne savez pas

Pensent que leurs choix ont des 

conséquences sur leur santé

Ne le pensent pas

87%

9%
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L E S  F A C T E U R S  M O T I V A N T S  À  M A N G E R  P L U S  É Q U I L I B R É

QUESTION : Quelle serait votre motivation principale à manger plus équilibré, c’est-à-dire de manière plus saine et plus variée ? En

premier ? Et ensuite ?

59%

18%

7%

9%

3%

4%

86%

62%

36%

16%

5%

4%

La protection de votre santé

Le goût des aliments

La protection de la planète (environnement, nature, 

eau…) 

La protection de la santé de vos enfants (aux parents

d'enfants, soit 26% de l'échantillon)

Une autre motivation

Aucune de ces motivations En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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29%

15%

12%

10%

8%

4%

5%

4%

3%

10%

51%

35%

32%

25%

20%

19%

18%

15%

4%

10%

Un coût plus attractif

Connaître l’impact sur votre santé 

Avoir des idées de recettes simples et appétissantes

Être rassuré sur l'équilibre nutritionnel (apport en protéines, 

etc…) 

Savoir mieux cuisiner le végétal

Avoir une offre plus visible quand vous faites vos courses

Être sûr que cela va plaire dans votre foyer

Un étiquetage plus lisible

Un autre élément

Aucun de ces éléments
En premier

Total des citations*

L E S  É L É M E N T S  A I D A N T  À  I N T É G R E R  D U  V É G É T A L  D A N S  L ' A L I M E N T A T I O N  

A U  Q U O T I D I E N

QUESTION : Quels éléments pourraient vous aider à intégrer plus de végétal (fruits, légumes, céréales, légumineuses) dans votre

alimentation au quotidien ? En premier ? Et ensuite ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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L E S  E F F O R T S  C O N S E N T I S  P O U R  A D O P T E R  U N E  A L I M E N T A T I O N  

P L U S  D U R A B L E

QUESTION : Quels efforts seriez-vous prêt à faire au quotidien pour adopter une alimentation plus durable, c’est-à-dire une

alimentation qui préserve l’environnement et la santé humaine ? En premier ? Et ensuite ?

31%

20%

14%

15%

8%

3%

1%

8%

57%

47%

46%

32%

31%

7%

1%

8%

Acheter plus de produits locaux

Réduire votre consommation de produits transformés

Réduire vos achats d’aliments emballés en plastique 

Réduire votre consommation de viande

Acheter certains aliments en vrac, c’est-à-dire sans emballage 

Payer plus cher votre alimentation

Un autre effort

Vous ne souhaitez réaliser aucun effort en particulier
En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.



12© GROUPE IFOP 2024 12

L A  P R O P E N S I O N  À  P A Y E R  P L U S  C H E R  L ' A L I M E N T A T I O N  

P O U R  D I F F É R E N T E S  R A I S O N S

QUESTION : Seriez-vous prêts à payer plus cher votre alimentation pour chacune des raisons suivantes ?

19%

21%

23%

33%

14%

16%

17%

21%

45%

49%

48%

33%

22%

14%

12%

13%

 Oui, certainement  Non, certainement pas 

40%

33%

Total  
« NON »

54%

37%63%

67%

Total 
« OUI »

60%

46%

Pour qu’elle soit produite à proximité de chez vous 
(en circuit court) 

Pour qu’elle soit produite par des PME et ETI 
françaises 

Pour que l’entreprise soit engagée dans des 
démarches de préservation de l’environnement 

Pour qu’elle soit bio 

76%

24%

Prêts à payer plus cher leur alimentation pour au moins une de ces

raisons

Pas prêts à payer plus cher

Récapitulatif
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I m p a c t d e s c o n d i t i o n s d e p r o d u c t i o n e t
l e s a c t e u r s d e l ’ accès à u n e a l i m e n t a t i o n
d u r a b l e

B
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Delta 

Positif – Négatif

L E  J U G E M E N T  S U R  L ' I M P A C T  D E S  C O N D I T I O N S  

D E  P R O D U C T I O N  D E  L ' A L I M E N T A T I O N  S U R  D I F F É R E N T S  É L É M E N T S

QUESTION : Pensez-vous que les conditions actuelles de production de l’alimentation (élevage, culture) ont un impact positif, négatif

ou aucun impact sur les éléments suivants ?

27%

25%

19%

17%

17%

16%

16%

11%

58%

60%

65%

67%

69%

65%

68%

72%

15%

15%

16%

16%

14%

19%

16%

17%

La biodiversité

La santé humaine

La qualité de l'eau

Les ressources halieutiques, c’est-à-dire les 

ressources en poisson, crustacés et algues 

L’environnement 

La qualité de l'air

Les mers et les océans

Le réchauffement climatique

Un impact positif Un impact négatif Aucun impact

-31

-35

-46

-50

-52

-49

-52

-61

40% des Français estiment que les conditions de production 

ont un impact négatif sur TOUS les éléments testés
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L E S  A C T E U R S  L E S  M I E U X  P L A C É S  P O U R  F A C I L I T E R  

L ' A C C È S  À  U N E  A L I M E N T A T I O N  S A I N E  E T  D U R A B L E

QUESTION : Selon vous, parmi les acteurs suivants, qui doit agir pour faciliter l’accès à une alimentation saine et durable (aide à

l'achat, négociation de tarifs…) ? En premier ? Et ensuite ?

26%

21%

29%

11%

3%

1%

2%

1%

1%

5%

60%

53%

51%

33%

15%

14%

12%

5%

2%

5%

La grande distribution

Les industriels

L’État 

Les agriculteurs

Les associations (type association de consommateurs, ONG…) 

Les pêcheurs

Les restaurateurs

Les mutuelles santé

Un autre acteur

Aucun de ces acteurs
En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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